

2024·1  
24星期三  
癸卯年十二月十四  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26769期  
今日8版

## 习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表

新华社北京1月23日电 1月17日,国家主席习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表,鼓励他们继续为中肯和中非友好事业发展发光发热。

习近平指出,中肯友谊源远流长。共建“一带一路”倡议将中肯发展振兴的理想变为现实,将两国人民的福祉紧密相连。蒙内铁路是中肯共建“一带一路”旗

舰项目和成功典范。我高兴地看到,你们因这条“幸福路”与中国结缘,是中肯和中非友好合作的见证者、受益者,更是建设者和传播者。

习近平强调,展望未来,“一带一路”的壮丽画卷和中肯全面战略合作伙伴关系的宏伟蓝图需要包括你们在内的更多有青年来实现。希望你们学好专业知

识,赓续传统友谊,投身两国合作,讲好中非友好故事,为推动构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

日前,北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表致信习近平主席,表示非常高兴来到中国学习铁路运营管理知识,希望当好中肯友好的桥梁,为提升两国友谊与合作、推动构建人类命运共同体贡献力量。

## 《习近平总书记关于制造强国的重要论述学习读本》出版发行

见第二版

# 省政协十三届二次会议在昆隆重开幕

王宁讲话 石玉钢李江等到会祝贺 刘晓凯作常委会工作报告 李玛琳作提案工作情况报告



王宁代表中共云南省委对大会的召开表示热烈祝贺。



刘晓凯作常委会工作报告。



1月23日,省政协十三届二次会议在昆明云南海埂会堂隆重开幕。

本报记者 周灿 顾彬 胡好雅 陈飞 摄

本报讯(记者 杨猛 张潇予 左超)1月23日上午,中国人民政治协商会议云南省第十三届委员会第二次会议在昆明云南海埂会堂隆重开幕。

中共云南省委书记王宁、省委副书记石玉钢、全国政协民族和宗教委员会副主任李江等到会祝贺,并在主席台就座。

大会执行主席刘晓凯、赵金、高峰、陈玉侯、和良辉、李玛琳、何波、童志云、李学林、王以志、张宽寿、张荣明在主席台前排就座。

上午9时,大会开幕,全体人员起立,唱中华人民共和国国歌。

大会举行集体默哀仪式,向昭通市镇雄县山体滑坡灾害遇难同胞表示深切哀悼。

本次会议应到委员622名,实到580名,符合规定人数。

会议审议通过了省政协十三届二次

会议议程。

王宁代表中共云南省委对大会的召开表示热烈祝贺。他指出,2023年,我们认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,深入扎实开展主题教育,坚持走高质量跨越式发展之路,坚持把为民造福作为最大政绩,全省经济总量历史性迈上新台阶,人民群众的获得感、幸福感、安全感进一步增强,迈进了三年上台阶的第一步,取得的成绩可圈可点。全省各级政协组织和广大政协委员,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和考察云南重要讲话精神,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,围绕中共云南省委十一届五次全会、省委经济工作会议部署,积极建言献策,广泛凝聚共识、加强民主监督、展现担当作为,在全面推进中国式现代化云南实践中再立新功。要坚持党的全面领导,始终保持正确的政治方向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,巩固拓展主题教育成果,以改革创新精神完善协商议政制度机制。要坚持大团结大联合,加强思想政治引领,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,为中国式现代化

“3815”战略发展目标三年上台阶的关键之年。全省各级政协组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和考察云南重要讲话精神,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,围绕中共云南省委十一届五次全会、省委经济工作会议部署,积极建言献策,广泛凝聚共识、加强民主监督、展现担当作为,在全面推进中国式现代化云南实践中再立新功。要坚持党的全面领导,始终保持正确的政治方向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,巩固拓展主题教育成果,以改革创新精神完善协商议政制度机制。要坚持大团结大联合,加强思想政治引领,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,为中国式现代化

云南实践广泛凝聚共识。要紧紧围绕“3815”战略发展目标,聚焦中心大局“商”事要事,紧盯短板弱项“助”落实,围绕民生关切“汇”民意,为我省高质量跨越式发展积极建言资政。要切实加强自身建设,以高质量党建引领和保障高质量履职,持续提升工作效能,发挥委员主体作用,提高做好新时代政协工作的能力和水平。

王宁强调,省委将一如既往高度重视、全力支持政协工作,全省各级党委、政府要把政协工作摆在重要位置,不断巩固党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的政协工作良好局面。

省政协主席刘晓凯代表政协云南省第十三届委员会常务委员会向大会报告工作。报告指出,过去一年,在中共云南省委的领导下,省政协及其常委会坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,坚持走高质量跨越式发展之路,坚持把

为民造福作为最大政绩,全省经济总

量历史性迈上新台阶,人民群众的获

得感、幸福感、安全感进一步增

强,迈进了三年上台阶的第一步,取

得的成绩可圈可点。全省各级政协

组织和广大政协委员,深入学习贯彻

习近平总书记关于加强和改进人

民政协工作的重要思想和考察云

南重要讲话精神,坚持发扬民主和

增进团结相互贯通、建言资政和凝

聚共识双向发力,围绕中共云南

省委十一届五次全会、省委经济工

作会议部署,积极建言献策,广泛凝

聚共识、加强民主监督、展现担当

作为,在全面推进中国式现代化云

南实践中再立新功。要坚持党的全

面领导,始终保持正确的政治方

向,坚定拥护“两个确立”、坚决做

到“两个维护”,巩固拓展主题教

育成果,以改革创新精神完善协

商议政制度机制。要坚持大团结

大联合,加强思想政治引领,调

动一切可以调动的积极因素,团

结一切可以团结的力量,为中国式

现代化

团结引导政协委员和各族各界人士聚焦“3815”战略发展目标履职尽责,为助推云南高质量跨越式发展作出了政协贡献。省政协扎实开展主题教育,在以学铸魂、以学增智,以学正风、以学促干上取得成效;充分发挥专门协商机构作用,以高质量建言资政服务云南高质量跨越式发展;积极发挥统一战线组织功能作用,坚持大团结大联合,努力为谱写中国式现代化的云南篇章汇聚强大合力;牢牢把握新时代人民政协事业发展新要求,切实加强自身建设,持续推进政协工作提质增效。

报告强调,2024年,省政协及其常委会要在中共云南省委的领导下,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持高质量发展这个新时代的硬道理,把推进中国式现代化作为最大的政治,发扬优良传统,牢记政治责任,坚持不解放习近平新时代中国特色社会主义

思想凝心铸魂,在加强思想政治引领上展现新气象;紧扣省委、省政府重点工作开展协商议政、民主监督,在围绕中心服务大局上展现新担当;以党的建设为引领推进省政协机关建设,在加强自身建设上展现新作为,为推进中国式现代化云南实践多作贡献、再立新功。

省政协副主席李玛琳受政协云南省第十三届委员会常务委员会委托,向大会报告过去一年的提案工作情况。

在主席台就座的领导还有:冯志礼、刘洪建、杨亚林、邱江、李石松、曾艳、郑仲全、杨斌、李小三、宗国英、王树芬、李文荣、徐彬、任军号、罗红江、王晶刚、张治礼、王浩、纳云德、杨洋、岳修虎、刘勇、张应杰、王光辉等。

住滇十四届全国政协委员,退出现职的省级领导,驻滇解放军和武警部队领导同志,省委、省政府有关部门负责同志,海外侨胞代表等应邀出席会议。

# 省十四届人大二次会议举行预备会议 会议主席团第一次会议同日举行

王宁主持预备会议 选举产生主席团和秘书长 通过大会议程、云南省第十四届人民代表大会补选议案审查委员会委员名单

主席团第一次会议推选王宁石玉钢等10人为主席团常务主席

本报讯(记者 杨猛 瞿姝宁)1月23日下午,云南省第十四届人民代表大会第二次会议预备会议在昆明举行。省委书记、省人大常委会主任王宁主持会议。

预备会议应到代表628名,出席567名,符合法定人数。

会议指出,此次大会的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在中共云南省委的领导下,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,发展全过程人民民主,认真履行宪法和法律赋予的职责,

圆满完成大会各项任务,动员全省各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为推进我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心建设不断取得新进展,谱写好中国式现代化的云南篇章而团结奋斗。

会议选举产生了省十四届人大二次会议主席团和秘书长,表决通过了大会议程、云南省第十四届人民代表大会补选议案审查委员会委员名单。

李小三、宗国英、王树芬、李文荣、徐彬、任军号、罗红江、韩梅出席会议并在主席台就座。

本报讯(记者 瞿姝宁 杨猛)1月

23日下午,云南省第十四届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议在昆明举行。

会议推选王宁、石玉钢、李小三、宗国英、王树芬、李文荣、徐彬、任军号、罗红江、韩梅为省十四届人大二次会议主席团常务主席。

大会主席团常务主席王宁主持会议。

会议表决通过了云南省第十四届人民代表大会第二次会议议程,推选了大会副秘书长,决定了大会副秘书长。根据大会日程,省十四届人大二次会议共安排5次全体会议,会期4天半。

会议听取大会主席团常务主席韩梅作关于《云南省第十四届人民代表大

会第二次会议选举办法(草案)》的说明,表决通过了选举办法草案,提交各代表团审议后,提请全体会议表决。

会议审议了《云南省第十四届人民代表大会第二次会议通过云南省第十四届人民代表大会外事与华侨委员会主任委员人选办法(草案)》,提交各代表团审议后,提请全体会议表决。

会议听取关于云南省第十四届人民代表大会外事与华侨委员会主任委员人选建议名单的说明,表决通过了该名单,作为主席团提名入选提交各代表团酝酿后,提请全体会议表决。

会议决定,云南省第十四届人民代表大会第二次会议代表提出议案截止时间为2024年1月25日18时。

## 王予波率省工作组现场指挥应急处置工作时强调 对标对表习近平总书记重要指示精神 高效有序开展救援深入细致做好工作

府表示慰问,并仔细听取群众诉求,表示对大家的诉求一定会负责办好。他还对扩大地灾隐患排查范围提出要求,要求在专家指导下确有风险的立即处置到位,维护好人民群众生命财产安全。要对转移群众逐户结对服务,做好生活

保障、情绪安抚和心理疏导。

王予波在前方指挥部连夜召开会议,贯彻习近平总书记重要指示精神、李强总理批示要求,落实张国清副总理指导现场搜救和应急处置工作时的各项要求及省委工作要求。他指出,要把科学安全救援摆在首位,增强底线思维,做到心中有数,用好装备设备,合理调度力量,有序高效救援,严防次生灾害。他还到和平小学老校址临时安置点,向干部群众转达习近平总书记和党中央、国务院的关怀,代表省委、省政

府工作组的肯定作为对我们的鞭策和激励,有力有效推进工作,一一落实全力搜救失联人员、严密防范次生灾害、稳妥做好善后处置、举一反三排查隐患等要求,逐项“过筛子”细化细化。

下转第二版

## 聚焦2024云南省两会

### 省十四届人大二次会议

主席团常务主席名单、主席团和秘书长名单、副秘书长名单

省十四届人大补选议案审查委员会委员名单

见第二版

### 开局之年迈新步 履职担当展作为

——省人大常委会2023年工作回眸

见第四版

### 对标“时代楷模”忠诚履职 践行能动司法担当作为

——云南法院加快推进审判工作现代化

见第五版

### 高质效履职诠释担当 办实事护航发展

——全省检察机关2023年检察工作回眸

见第五版

## 镇雄山体滑坡救援紧张有序进行

灾害已致31人遇难

本报讯(记者 蔡侯友 沈迅)据昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部消息,截至1月23日17时40分,共搜救出31名失联人员,均无生命体征。搜救工作组与3名失联人员取得了联系(事发时外出未联系上),在原47名失联人员之外,仍有13人失联。

目前,现场共有省、市、县救援力量1000余人,搜救犬81只,挖掘机、装载机、运输救援车辆150余台(辆)参与救援,现场部署6支专业搜救分队,利用雷达生命探测仪、音视频探测仪、无人机、搜救犬等技术手段,在3个区域开展搜救作业;组织救护车16辆、医疗救护人

员113名,调配血液3.7万毫升供现场救治;紧急调拨帐篷222顶、棉大衣1200件、棉被700床、折叠床200张、床垫200床、床上用品200套、博爱家庭箱300个、移动公厕10个、应急照明设备14套,各类救援物资、生活物资充足。

共有223户918人得到转移安置,其中48人转移到县城安置、90人转移到和平小学老校址临时安置点,778人投亲靠友,2人在县医院接受治疗。目前,通往灾区交通通畅、电力通讯正常,失联群众搜救、地灾监测、善后处置等工作正有序开展。

更多报道见第三版